

DIARIO DE TERUEL.

PERIÓDICO DEMOCRÁTICO Y DE INTERESES GENERALES.

Precios de suscripción.

En Teruel.—1 mes. 1'25 pts.

Fuera. . . .—3 meses. 4.

Pago anticipado.

Anuncios.

Se insertarán á precios módicos y convencionales.

La correspondencia al Director.

Domingo 29 Nbre. 1885.

FABRICACIÓN DEL PAPEL.

Una aplicación importante de la celulosa es su conversión en papel: se destinan para esto los trapos de lienzo, cáñamo y algodón, que por el uso están ya inservibles; para convertirlos en papel se sujetan á varias operaciones de las que daremos una idea sucinta. Se escoge primero separándolos en varias clases para su más fácil trabajo y las diferentes calidades de papel. Después se sujetan á una lejivación, que se efectúa con una disolución de sosa cáustica (de 10 á 20 libras de sosa para 1000 de trajo) y en un aparato donde la lejía funciona por circulación intermitente. El aparato consiste en una caldera ó cuba con falso fondo en el cual se coloca el trajo; comunica con ella un tubo por donde entra vapor, que empuja y calienta la lejía que hay entre los dos fondos, sube por otro tubo vertical, cae encima del trajo, al través del cual filtra y se reúne de nuevo entre los dos fondos. Cuando la lejía ha subido á la parte superior, se cierra la llave del tubo que conduce al vapor, y vuelve á abrirse luego que ha filtrado. Después de cuatro ó seis horas de lejivación se lava el trajo en la misma cuba por el mismo procedimiento, mudando el agua varias veces.

El trajo lavado se deshila para dividirlo en fibrillas, quebrándolas lo menos que sea posible. Esta operación se ejecutaba antes en pilones ó morteros cuyas manos de madera cubiertas de hierro se levantaban por medio de un arbol enlazado con una rueda á la cual daba movimiento el agua; en el día se sujeta por medio de cilindros armados de láminas que obran sobre el trajo sumergido en agua. El deshila del trajo es la operación más importante de la fabricación del papel, porque debe tratarse en ella de dividir mucho el trajo, conservando las fibras, que enlazándose y cruzándose en todas direcciones, forman la pasta. Por esta razón aunque los cilindros deshila más pronto que los pilones, no son preferibles á estos, cuando se desea obtener un buen papel, fuerte y difícil de romper.

Obtenida la pasta, se blanquea con el cloruro de cal en cubas ó estanques, meneando la pasta con un agitador porque todos sus puntos están en contacto con

la disolución de cloruro y añadiéndole de cuando en cuando un poco de ácido clorhídrico para poner en libertad el cloro. La operación dura de 24 á 48 horas. Se lava después bien para separar todo el cloro, y vuelve de nuevo á llevarse á los pilones ó á la máquina de deshila para obtener una pasta bien fina, la cual se reduce después á hojas ó bien en *farmas* y por mano de obremos; ó bien por medio de una máquina de la cual sale el papel en lámina continua que se corta después en pliegos.

Se termina la fabricación del papel encolándolo: el papel hecho á mano se encola en una disolución de la cola fuerte y alumbre, y los pliegos se cuelgan después en un local donde puedan sacarse lentamente, sin que por eso se pudra la cola. El papel continuo se encola antes de reducirle á láminas en la misma pasta, y se usa para esto un jabón resinoso, que se prepara hirviendo 150 libras de resina en 180 de agua, á la cual se añade 20 libras de carbonato de sosa, disueltas en 50 de agua; después de un rato de ebullición se añaden otras 20 libras de carbonato disueltas en 45 de agua, y se continúa el hervor hasta que la saponificación sea completa. A una disolución de 90 libras de este jabón se añaden 60 de fécula desleida en agua templada, y se extiende la mezcla para convertir la fécula en engrudo. Para 40 libras de pasta se emplean 20 ó 24 de esta cola y 2 y media libras de alumbre disuelto en la cantidad suficiente de agua.

El papel continuo es más hermoso, liso y blanco que el hecho á mano, pero de menos duración.

Correspondencia.

Madrid 26 de Noviembre de 1885.

Sr. Director del DIARIO DE TERUEL.

Anoche se reunieron los ministros en consejo bajo la presidencia del señor Cánovas, ocupándose del ceremonial que debe emplearse para dar enterramiento al cadáver del difunto monarca, así como también de otros asuntos de gran importancia política.

En la *Gaceta* se publicarán hoy dos reales órdenes firmadas por el presidente

interino del consejo de ministros en virtud de haber sido resultado de un acuerdo del consejo y no resolución de un ministro determinado. Además ofrecen la novedad de que se dictan en nombre de la reina gobernadora Regente del Reino.

En estas reales órdenes se dispone el luto de la corte y de los militares y empleados públicos durante un año, la mitad riguroso y la mitad de alivio. También se dictan las necesarias disposiciones para la traslación á Madrid del cadáver del monarca, cuyo entierro se verificará mañana viernes.

Ultimados estos acuerdos se ocuparon los ministros interinos de la situación política conviniendo desde luego en la necesidad de tomar medidas extraordinarias, pero cayeron pronto en la cuenta de que un ministerio interino no tiene ni puede tener fuerza moral bastante para adoptar ciertas resoluciones.

Cumpliendo el precepto constitucional es indispensable convocar las cortes en el menor plazo posible y esto no debe hacerlo una situación interina.

Urge también dar al ejército una nueva organización y sería poco prudente que esa reforma se realizara por quien forzosamente ha de cesar muy pronto en el cargo importante de ministro de la guerra. Por de pronto se acordó llamar á las filas á todos los soldados que se hallan hoy disfrutando licencias ilimitadas.

Reconocida la necesidad imperiosa de que desaparezca cuanto antes la interinidad del gabinete, se convino que al medio día de hoy se trasladaría al Pardo el señor Cánovas del Castillo para reiterar la dimisión del gabinete que preside, reiterando á la reina gobernadora el consejo de que debe llamar á las esferas del poder al partido fusionista.

Este es el programa político del día. Veremos como se cumple.

Algunos fusionistas manifestaron ayer tarde recelos de que los conservadores no abandonaran tan pronto el poder y se fundaban para ello en que los ministeriales no se recataban para decir que la convocatoria de cortes debía hacerla el actual gobierno y que no se limitaría á la jura de la Reina sino que habría necesidad de votar varios proyectos y autorizaciones y que esto debía hacerlo el actual.

Aunque estos razonamientos eran fal-

sos en su base no por eso dejaron de producir su efecto entre los fusionistas más impresionables. Hasta media noche no se hizo público el asunto del gobierno de reiterar hoy mismo las dimisiones anunciadas.

El señor Cánovas ha recibido á la embajada marroquí al mediodía de hoy, y pocos momentos después ha salido en dirección al Pardo con el propósito de reiterar la dimisión del gabinete cumpliendo el acuerdo que se tomó en el consejo de anoche. Hasta su regreso no se sabrá nada con relación á los graves problemas políticos que hay pendientes.

Como vengo diciendo hace ya días, tengo por seguro que el señor Sagasta será llamado al poder y fundó esta licencia en que esto y no otra cosa es lo que conviene á los conservadores. Ya lo van comprendiendo también no pocos fusionistas, y hoy son muchos y mañana serán más los que consideran como la mayor de las calamidades para su partido la posesión del poder en las actuales circunstancias.

Mientras regresa del Pardo el señor Cánovas es momento oportuno para dar cuenta del fallecimiento del señor duque de la Torre acaecido á las cuatro y minutos de la mañana de hoy según he adelantado por telégrafo. La circunstancia de haber coincido su muerte con la de don Alfonso y estar previsto hace muchos días un fatal desenlace, ha hecho que su pérdida no tenga la resonancia á que con justicia tenía derecho por su larga historia política y por las altas posiciones que ha ocupado en la gobernación del país. Sean cuales fuesen sus errores hay que hacerle la justicia de que su espada estuvo siempre en contra de la reacción y este será siempre un título indiscutible á la consideración de todos los liberales.

El cadáver del que en vida ocupaba el primer lugar entre los capitanes generales de nuestro ejército ha sido embalsamado esta tarde y mañana estará expuesto al público, en la iglesia de los Jerónimos y el sábado conducido al panteón de familia.

A las cinco y media no ha regresado aún el señor Cánovas pero ya puedo comunicar algunos pormenores de lo ocurrido esta tarde en el Pardo. El señor Cánovas del Castillo fué recibido por la reina gobernadora con la que ha celebrado una larga conferencia tratándose con todo detenimiento de las circunstancias del momento y de las eventualidades del porvenir. El señor Cánovas aconsejó la llamada del señor Sagasta y su consejo ha sido atendido, pues al poco rato, salió un caballero con dirección á la calle de las Infantas donde tiene su casa el nuevo presidente del consejo de ministros.

Hasta mañana se cree que no jurará el nuevo gabinete. Respecto de las personas que han de componerlo es aventurado aun intentar decir la última palabra. Por otra parte sería inútil pues cuando esta carta sea leída por los habituales lectores de ese periódico ya habré dicho por telégrafo y con toda seguridad los nombres de los nuevos ministros.

En todos los ministerios se están redictando en estos momentos las dimisiones de los altos empleados para tenerlas dispuestas en el momento oportuno de su presentación.

Así y todo los conservadores están hoy

más satisfechos que los fusionistas. Se comprende perfectamente.—G.

EL NUEVO MINISTERIO.

La muerte del rey ha precipitado la caída del ministerio conservador. Sin esta circunstancia podría haber permanecido algún tiempo más en las esferas del poder; pero sus días estaban contados, y su muerte era tan segura como inevitable.

Su gestión tanto en el interior como en el exterior no podía ser más desastrosa, y una vez terminadas las negociaciones con Alemania, no era posible que el gobierno del señor Cánovas continuase una hora al frente de los destinos de la nación.

En el exterior la política del partido conservador era una serie continuada de fracasos, y jamás nos habían tratado las demás naciones como en estos malhadados tiempos. Italia nos humillaba con la nota Mancini á consecuencia de las intemperancias de Pidal; los Estados Unidos dejaban de prestar su aprobación á un tratado de comercio, que tantos intereses había de reportar á Cuba, heridos por la venta del secreto pactado, y un ministro inglés declaraba en pleno parlamento que no era posible tratar con el gobierno español por su falta de formalidad, y por fin Alemania, en quien tantas confianzas tenían depositadas los conservadores, ocupaba un día una de las islas de nuestro archipiélago Carolino, y ponía en duda nuestra soberanía en aquellos mares, pisoteando la honra de la patria.

En el interior la política conservadora se hallaba tan gastada como en el exterior; el acuchillamiento de los estudiantes, el motin de las verduleras, los sucesos de Cartagena, y otros que en este momento no recordamos, el estado precario de la hacienda, significado en la baja de los fondos y en la disminución de las rentas públicas, la paralización de los negocios por la intranquilidad y desasosiego públicos, la decadencia del comercio por el fracaso de los tratados internacionales, la preponderancia que venían tomando los carlistas y mestizos alentados desde las esferas del poder, y las disidencias que se advertían entre los hombres más significados del partido conservador, eran causas más que suficientes, para ocasionar su caída, y esta no se hubiera hecho de esperar larga fecha.

La muerte del rey ha sido un obstáculo más en la marcha del gabinete, y el señor Cánovas apesar de su orgullo, no ha podido menos de reconocer, que no se encontraba con fuerzas bastantes, para arrostrar la difícil situación, porque vamos á atravesar, cediendo en su consecuencia el puesto al partido liberal.

Hoy no es posible juzgar á este, y aguardamos sus actos para hacerlo; pero desde luego hemos de confesar con la franqueza, que nos es característica, que vemos con satisfacción el cambio político, que se ha realizado, y que si no nos identificamos por completo con la nueva situación, hemos de estar más cerca de ellos que del gobierno del señor Cánovas.

Desde luego el señor Sagasta con sus declaraciones de siempre, de que caerá del lado de la libertad, el señor Camacho con su reconocida competencia en materias de Hacienda, el señor Gonzalez con su rectitud electoral, el señor Montero Rios con su espíritu y tendencias democráticas, el señor Moret con su inmenso talento, y sus declaraciones librecambistas, son á no dudar garantía bastante, de que vamos á entrar en una nueva era para esta infortunada nación.

La importancia del nuevo gabinete no se puede desconocer, y todos los individuos que en el mismo figuran, pueden pasar por figuras de primer orden entre nuestros políticos. No confiamos realicen por completo nuestros ideales, ni esperamos satisfacer por entero nuestras aspiraciones democráticas; pero debemos confesar, que hemos ganado mucho con el cambio realizado, y esto nos basta para estar satisfechos.

Ahora esperamos tranquilos los actos del gobierno liberal, para juzgarle con fundamento.

Crónica.

Según nuestras noticias anoche debió salir para Madrid la comisión ejecutiva de la junta gestora para la construcción del ferrocarril de Calatayud á Teruel, con objeto de formalizar el compromiso, que tiene contraído, en principio, con una respetable casa, que se propone acometer la construcción de la mencionada línea. Mucho deseamos que sus desinteresadas gestiones produzcan el efecto que todos anhelamos, y aun cuando comprendemos, que los momentos no son por cierto los más apropiados, para ocuparse de negocios, no podemos menos de agradecer el interés, que por el bien de este desgraciado país, manifiesta la junta, y hacemos votos para que realice su misión, y salga adelante con su empeño.

El día 5 de Diciembre próximo, á las 12 de la mañana, se celebrará en el salon de actos públicos del Ayuntamiento de esta ciudad, una subasta de 5 700 pinos, con sujeción á los pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal y por pujas abiertas á cada uno de los cinco lotes separadamente.

El Ferrocarril se lamenta con aire compungido de que nuestro Municipio esté tan pobre que no le permitan sus recursos adoquinar las calles de la población como todos deseáramos.

Efectivamente es bien crítica la situación económica de aquella popular corporación; pero no debe el colega ignorar que durante la nefanda y odiosa administración de sus amigos se han agotado los medios más indignos para privar al concejo de sus más sagradas recursos.

Por fortuna los conservadores y cizañeros no han conseguido su objeto y el Municipio goza de excelente salud.

El día 12 de Diciembre próximo se verificará la entrega en Caja de los mozos correspondientes al alistamiento del segundo reemplazo del año actual, cuyo acto tendrá lugar, por virtud de la reforma, en las dos zonas de Teruel y Alcañiz en que se halla dividida esta provincia.

En uno de los telegramas que el 27 nos comunicó nuestro corresponsal de Madrid, y que no pudimos publicar ayer por estar ya *EL DIARIO* en prensa, se nos comunicaban las siguientes noticias además de la constitución del nuevo gabinete:

«Según noticias de Roma el Pontífice condena la insurrección carlista.»

«El príncipe de Gales ha anunciado su venida á España.»

Nuestras autoridades superiores siguen recibiendo instrucciones y los despachos cifrados se multiplican.

Hasta la hora en que escribimos estas líneas el orden público continúa inalterable.

Por el gobierno militar de esta plaza se manda que inmediatamente se personen en esta capital todos los individuos de tropa pertenecientes á los cuerpos de infantería, artillería y zapadores que se hallan disfrutando licencia ilimitada; los cuales una vez refrendados sus pasaportes, pasarán á incorporarse á sus respectivos cuerpos.

Se halla vacante la plaza de Secretario del Juzgado municipal de Las Parras.

Nuestro amigo, don Adolfo Cebreiro, salió ayer para Aliaga con objeto de continuar el expediente formado contra el Administrador de aquella subalterna, don León Sancho, por un desfalco de 18.000 pesetas encontrado en dicha dependencia.

El jueves próximo, 3 de diciembre, á las 12 de la mañana, se celebrará en las Casas consistoriales de esta ciudad la subasta de cajas de lata y madera vacías, procedentes del alumbrado público, hallándose hasta dicho día de manifiesto el pliego de condiciones en la secretaría del Municipio.

Los ofrecimientos hechos por el ayuntamiento y junta municipal de esta ciudad, para la construcción de la línea férrea Calatayud-Teruel, son los siguientes: convertir en obligaciones de la sociedad que se forme, el 80 por 100 de sus bienes de propios y facilitar 5.300 traviesas y 70 postes telegráficos, puestos al pié de obra, con destino á las del término municipal y cuya entrega se verificará cuando den principio aquellas, y en iguales condiciones 10.000 fanegas de yeso; 6.000 pinos del monte «Patio del Rey don Jaime» á elección del contratista de las obras, y 3.000 del monte «Pinar» de 0'84 centímetros de circunferencia, ámbas partidas al tiempo de realizarse el trazado de la 2.ª sección de la vía ó sea, de Monreal á esta capital, más 400 pinos del mismo monte á elección del constructor y en igual tiempo, todos ellos en el terreno, siendo de cuenta de la empresa el derribo, arrastre y demás operaciones; entendiéndose que el valor de todas estas aportaciones se invertirá en acciones de la sociedad que se constituya.

En la sesión última del ayuntamiento, fueron nombrados los que han de componer el Seisado de Sta. Enmerenciana en el año próximo.

Dos sueltos de *El Liberat.*
Un diario monárquico escribía anoche:

«Lo primero que observamos en el campo republicano, es que toma rápido vuelo el movimiento de concentración que se venía ya hablando, y que se dejan hoy arrastrar por él aun los que ayer eran más refractarios; pero permaneciendo de todos modos fuera de su acción los republicanos gubernamentales que obedecen á las inspiraciones del señor Castelar, y sin que pase de los límites de una vigilante espectación la actitud de estos y de aquellos.»

La actitud de todos, absolutamente todos los republicanos, es la del patriotismo y de la prudencia.

Si alguien esperaba en el día de ayer manifestaciones de cierto género, ese se ha llevado solemnísimo chasco.

El comercio de Madrid hizo ayer lo mismo que hace todos los días, y ese aspecto tranquilo y pacífico de la población no fué turbado un punto por las masas populares, que sin permanecer indiferentes permanecieron serenas.

Podemos asegurar que el artículo publicado ayer por *El Globo*, é interpretado por algunos como una oposición á la concentración de las fuerzas republicanas, no significa semejante cosa, y podemos asegurar también que este movimiento de unión es un hecho, cuyo desarrollo se evidenciará á medida del que tomen los sucesos dinásticos.

Se ha notado durante los sucesos de estos días que entre los partidos afines del fusionismo y la izquierda, no existían esas buenas relaciones que son signo de concentración de fuerzas monárquicas.

Efectivamente, parece que han existido rozamientos y dificultades entre los jefes de esos partidos, dificultades que en las últimas 24 horas han desaparecido, siquiera conserven cada una de esas fuerzas sus posiciones respectivas.

Al efecto, parece que el señor Sagasta, si como se cree, es encargado de formar gobierno, consultará al general Lopez Dominguez, pero este tiene el firme propósito de no aceptar puesto alguno; se queda en su campo, abrazado al pabellón de la libertad y de la democracia, según dicen sus amigos por supuesto, libertad y democracia

Retratos clericales al agua fuerte:
«Para don Sebastian Urra, ex-diputado á guerra carlista por Navarra, el pelo del lobo es una canongia en Leon, y una cátedra en aquella escuela normal, y luego la chantria de la misma iglesia.»

Para aquel cura mestizo asturiano llamado Busto, que se quiso dar tono proclamándose autor de unos himnos latinos, y luego resultó que los había plagiado desvergonzadamente, el pelo del lobo es una canongia que le acababan de dar en la catedral de Oviedo.

Para otro mestizo mediocre de San Sebastian llamado Cigorraga, que presumía mucho de carlista y despues abominaba del carlismo, el pelo del lobo es el deanato de Urgel ó de Teruel, ó de otra parte, pero un deanato que le han dado hace poco.

Para otros mesticillos eclesiásticos que han dado mucho ruido desde el púlpito ó desde el periódico, el pelo del lobo es la presentación gubernamental para una mitra ó la esperanza de la presentación gubernamental para una mitra.

Como el discreto lector habrá comprendido por el estilo, no es *El Motin* el que habla, sino un periódico carlista de la clase de integrós.

¡Buenos carlistas están los aprovechaditos prevendados!

SERVICIO TELEGRAFICO.

Sr. Director del DIARIO DE TERUEL.

Madrid 28 Noviembre, —11—15 m.

El nuevo gobierno dará inmediatamente las órdenes oportunas para que se levante el estado de sitio en aquellos puntos en que se hubieran suspendido las garantías, y no lo exija la gravedad de las circunstancias.

Se cree que la reunión de las cortes no se verificará tan pronto como se esperaba por aguardar á que puedan venir los diputados cubanos.

Se ignora el paradero de don Carlos. G.

Sr. Director del DIARIO DE TERUEL.

Madrid 28 de Noviembre 6—15 t.

Esta tarde ha tenido lugar el entierro del Duque de la Torre.

Han asistido centenares de hombres políticos de todos los partidos al acompañamiento del cadáver.

La concurrencia en las calles del tránsito era considerable.

Se dice que esta noche se harán los nombramientos de Subsecretarios y Directores.

Mañana se verificará el entierro del Rey con el ceremonial de costumbre en tales casos.—G.

Revista Comercial.

PRECIOS DEL DÍA.

Aceites.—Pocas transacciones tenemos que señalar durante la pasada semana; quedan pocas existencias, y los precios siguen sosteniéndose, esperando la nueva recolección.

Quedan los precios á 54 y 56 reales arroba.

Arroz.—Durante la semana ha sido más animado el movimiento de este grano, habiéndose presentado muchas partidas, que se han colocado sin dificultad, á los precios siguientes:

| | |
|-------------------|-----------|
| Cilindrado de 1.ª | 29 reales |
| Idem de 2.ª | 28 » |
| Idem de 3.ª | 27 » |
| De tres pasadas. | 23 1/2 |
| dos id. | 22 1/2 |
| Bajo. | 20 1/2 |

Aguardientes.—Nótanse mucha calma en los compradores, y aunque despacio se realizan algunas partidas á los precios anunciados en nuestra revista anterior de 20, 22 y 26 reales cántaro.

Azafran.—Desanimado ha continuado el mercado de Valencia en la presente semana, efecto de las muchas partidas llegadas tanto de esta provincia como de la de Albacete.

Se han vendido sobre 4500 libras desde 135 á 160 reales libra, según clase quedando en plaza fuertes existencias.

Bacalao.—Como la semana anterior, han continuado los arribos, con poca animación; se han colocado algunas partidas á los precios de 38 y 40 rs. arroba.

Cañamones.—Siguen verificándose algunas transacciones á los precios de 23 y 24 reales fanega, y apesar de haber sido bastante buena la cosecha, las existencias en plaza son cortas por lo que no estrañaremos tomen algún favor, si se presentan partidas.

Harinas.—Siguen despachándose algunas partidas aunque con poca animación, y los precios son:

| | |
|---|----|
| Harina de 1.ª á 34 pest. saco 92 kilos. | |
| id. de 2.ª á 32 id. id. | |
| id. de 3.ª á 20 id. id. | 80 |
| id. de 4.ª á 15'75 id. | 70 |
| Id. entera marca B 32 id. | 92 |
| Id. » T E 30 id. | » |

| | | | | |
|----------------------------|------|-----------|-----------|------------|
| Despojos. Cabezuela | 9'75 | } Saco de | | |
| Menudillo. | 8'25 | | } 1 y 1/2 | |
| Salvado. | 6'75 | | | } fanegas. |
| Tástara. | 5'25 | | | |

Lana sncia.—No ha desmerecido nada la situación señalada á este artículo en la semana anterior.

Continúan llegando partidas, y colocándose á buenos precios alcanzando algunas el de 60 y 62 reales arroba.

Patatas.—Han mejorado los precios, y las ventas realizadas durante la semana han sido de alguna importancia, colocándose á 4 y hasta 4 y 1/2 reales arroba.

Trigos.—Decíamos en la revista anterior, que entendíamos no se sostendrían los precios, que señalábamos, si continuaban las entradas, y no nos hemos equivocado; pues durante la presente han sido mayores las partidas llegadas, y por consiguiente los precios han descendido especialmente en las clases inferiores.

Continúa la calma en los mercados consumidores y esto nos hace creer, que si bien no podía ser mucha la baja, los precios continuarán encalmados.

Las partidas llegadas se han colocado á los siguientes precios.

| | |
|--------------------|----------------|
| Chamorra superior. | 40 y 41 reales |
| Idm ordinaria. | 36 |
| Royo. | 27 á 29 |
| Jeja. | 28 á 32 |
| Morcacho. | 24 á 26 |
| Centeno. | 21 á 21 1/2 |
| Cebada. | 18 á 19 |

ANUNCIOS.

BARBERIA

La acreditada y antigua de Pascual Perez é hijo, situada en la Plaza del Mercado, n.º 39, se ha trasladado á la calle del Salvador, 33; lo que hacen presente á sus constantes parroquianos.

2-5

IMPORTANTE

REDENCION DEL SERVICIO MILITAR

Los quintos del próximo reemplazo que hasta el día 11 del inmediato mes de Diciembre, ó sea antes del sorteo, depositen cinco mil reales en la acreditada Casa-banca de don Constantino Garzarán, quedan en la situación de los redimidos á metálico en el caso de que obtuvieren un número conforme al que deberían servir en los Ejércitos de la península ó de ultramar: y en el caso de que la suerte les favoreciera con un número más alto de aquel á que alcance el contingente señalado á su Zona, se les devolverá entonces el mencionado depósito, con solo el descuento de seiscientos reales.

Para más detalles dirigirse, calle de las Murallas n.º 5, principal.

El Representante del Concesionario en esta provincia.—Miguel Rodriguez y Navarro.

4-8

NOVÍSIMO

Manual de Consumos.

REGLAMENTO

para la Administración y cobranza del impuesto y tarifas reformadas de 16 de Junio de 1885.

Con profusión de notas que explican y aclaran sus disposiciones y un apéndice que contiene el *Reglamento de procedimiento para las reclamaciones económico-administrativas de 24 de Junio de 1885.*

MANUAL INDISPENSABLE

para los funcionarios públicos, Secretarios de Ayuntamientos, arrendatarios y representantes de gremios, Juntas de consumos y contribuyentes.

POR

D. Luis Lorente y Hernandez,

Abogado del Ilustre Colegio de Valencia y Administrador de los gremios de consumos de la misma.

Se halla de venta en esta ciudad, al precio de **dos pesetas**, en la litografía de Silvestre Lartiga, calle de San Juan.

AL PUBLICO TUROLENSE.

A primeros de diciembre

llegará á esta capital, el dueño de la acreditada «Zapatería Valenciana», don Salvador Mayor, el cual como de costumbre ofrecerá sus servicios á sus consecuentes parroquianos en la calle Nueva núm. 8.

SE HAN RECIBIDO

EN CASA DE CRISTOBAL,

4 Mercado 4.

Dátiles de Berberia, pasas de Málaga, dulce de membrillo, jalea, mantecados-severinas, sultanas y un buen surtido de almendrados y galletas.

EN LA IMPRENTA

de Baquedano se han recibido ALMANAQUES americanos ó de pared para 1886 de varios precios y tamaños con bonitos cromos.

Se hacen esquelas de defunción de varias clases y dibujos, en tres horas; tarjetas de visita, membretes sin competencia en prontitud y baratura y así toda clase de impresos.

En dicha imprenta también se halla de venta el Código de Comercio y el almanaque de La Ilustración.

Para ponerse al frente de un obrador de confitería y pastelería, en la ciudad de Calatayud, se necesita un oficial bien impuesto en el oficio.

En la Administración de este periódico darán más pormenores.

5-8

BÁSCULA DECIMAL.

Por la mitad de su precio se vende una en buen estado, con la que pueden pesarse de *uno á trescientos* kilogramos.

Darán pormenores en la Administración de este periódico.

BLONDISTA

Se componen y lavan toda clase de Encajes, Blondas y demás objetos de esta índole.

Calle de la Abadía, núm. 1.º

INFALIBLES ESPECÍFICOS.

Se cura la *tos*, por 2 pesetas; el *asma*, por 2 id.; la *garganta*, por 2; las *fiebres*, por 2; el *estómago*, por 2; la *jaqueca*, por 3; los *dolores* de todas clases, por 3; la *gota*, por 2; la *esterilidad é impotencia*, por 5; los *herpes*, por 2; los *tumores*, por 5; el *cáncer*, por 3; la *vista*, por 4; la *sordera*, por 3, y las *hernias*, por 10.—Dirigirse, acompañando el importe en sellos ó letras, al *Instituto Médico-Celular*.—Barcelona.

En Teruel, Salvador, 41,

vende LA CONFIANZA cubas de espíritu vacías de 18-28, y 60 cántaros de mayor duración que todas las comunes, y á precios muy ventajosos.

También hay aguardientes que por el motivo de haber obligado la Administración á pagar anticipadamente el consumo y por sufrir excesivas mérmas, se vende con 2 rs. de pérdida en cántaro.

4-4

En una dehesa particular

del pueblo de Torres, se hallan en disposición de derribar de 1500 á 2000 pinos, entre estos los hay de varias dimensiones y circunferencias. Al que le convenga tratar y adquirir más pormenores, puede dirigirse á D. José Delgado, propietario y vecino de dicho pueblo.

En la Administración de

los coches Fonda de Fortea, se vende chocolate en comisión elaborado á mano á 6 rs. libra que puede competir con los primeros de su clase.